

Debreceni Nagyujság

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:		POLITIKAI NAPILAP.		SZERKESZTŐSÉG:	KIADÓHIVATAL:
HELYBEN:		VIDÉKEN:		Debrecen Darabos-u. 19.	Debrecen, Piac-utca 7. sz.
Egy évre. 12 korona	Egy évre. 18 korona	Felelős szerkesztő	Laptulajdonos:	Telefon 862.	Telefon 223.
Fél évre. 6 korona	Fél évre. 9 korona	Szalánczy József	Thaisz Arthur		
Negyed évre. 3 korona	Negyed évre. 4 K 50f.				

Győzelmeink az orosz harctéren.

Elfoglaltunk egy orosz hídfőt. Galiciában előnyomulunk.

Budapest, okt. 6. (Hivatalos jelentés.) Ugy látszik, — hogy a német és osztrák-magyar haderőknek Orosz-Lengyelországban való váratlan előnyomulása teljesen meglepte az oroszokat. Nagy erőket toltak ugyan Galiciából észak felé, ezeket azonban a szövetségesek akkor, amidőn a Visztulán Opatov irányában az átkelést megkísérelték, a

Szaláncy József

olyon át visszavetették. Csapataink a Sandomitz melletti orosz hídfőt elfoglalták.

Galiciában tervszerűen előnyomulunk.

Tarnobrzegnél egy orosz gyaloghadosztályt visszavetettünk.

Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Minisztereln. sajtóosztály.)

Csapataink Máramaros-szigeten.

Erkezett éjjel 4 órakor: Budapest, okt. 6. Csapataink Máramaros-szigeten is offenzívába mehettek át, amely remélhetőleg rövid időn belül Magyarországot teljesen meg fogja tisztítani az orosz csapatoktól. Gyors menekvés, vagy megsemmisülés vár ezen orosz hadoszlop egyéb kisebb osztagaira is, amelyek hegyi utakon Beszterceuasződ vár-

megyébe lopóztak át. Egyelőre a közelben levő néhány esendőr tartóztatta fel ezen előnyomulókat, de máris utban vannak az egész próbálkozás végleges meghehúsításához szükséges katonai csapatok. **Összes többi szorosoknál Magyarország határán tul győzelmesen nyomulunk előre.** (Minisztereln. sajtóosztály.)

A Kárpátoknál.

Huszt, október 5. A kiürített Máramaros-sziget közigazgatása most Huszton székel és állandóan megnyugtató jelentéseket kap azokról a harcokról, amelyek a Máramaros-sziget fölött kezdődő védelmi vonalon folynak a mi offenzívánkkal. Az orosz invázióknak a jelentések szerint teljesen gátat vetettek és legelőbb a valószínűsége annak, hogy a betört orosz csapatokat mihamarabb kiűzzük a Kárpátokon túlra. Máramaros-szigetet már kedden délelben kezdtek kiüríteni, akkor lávozott el a város lakosságának legnagyobb része és az utána következő napokon eltávozott a törvényszék és a közigazgatás is. Husztra költözött csütörtökön Szőlössy

Antal polgármester is, akit az átmeneti időre az alpolgármester helyettesít. Ez fogadta pénteken este a bevonuló orosz csapatok vezetőjét és kérte, hogy miután Máramaros-sziget ki van ürítve, a katonaság is eltávozott onnan és így a védelemre nem gondolnak, hagyja a várost ép-ségben, az teljesen rendelkezésükre áll. A város minden házának kapuja nyitva volt, a lakásokban meg voltak vetve az ágyak és az asztalokra föl-hordtak minden élelmet, hogy az ellenségnek ne legyen oka a pusztításra. Alig két-háromszáz ember maradt Máramaros-szigeten, a legszegényebb osztály, betegek és koldusok, akik nem tudták elhagyni a várost. Husztra érkezett je-

lentések szerint az orosz csapatok nyugodtan viselkednek a megszállott városban. Máramaros-szigetről érkezettek beszélik, hogy mielőlt az oroszok a várost elérhették volna, Rahó, Boeskö, Karácsont és Veresmart községeken vonultak keresztül. E községek előtti utakon a népfőlkelők hősiesen állottak szemben az ellenség tüzével, azonban, mivel csak négy ágyújuk volt, a tulerővel szemben vissza kellett vonulniok. Magukban a községekben is elszánt küzdelmet vettek fel a mieink az ellenséggel. A községeket mindenütt hegyek koszorúzzák és bár népfőlkelők a házak mögöl kísérelték meg az ellenségre tüzelni, nem tudtak ellentálni annak a szörnyű srappellesőnek, amelyet az oroszok zudítottak rájuk a hegyekről. Most Husztig valamennyi község ki van teljesen ürítve. Máramaros-szigeten péntek estig egy népfőlkelőkölből álló dandár tartózkodott, amely ekkor, miután a sokszoros tulerővel szemben úgy sem tudott volna eredményeket elérni, elvonult onnan. Ekkor már megérkeztek a főparancsnokságról a jelentések arról, hogy nagy fölszabadító csapatok vannak utban, azonkívül nagyszámu tüzérség is. Az oroszok alig vonultak tovább Máramaros-szigetnél és így meg kellett várni, amíg azok elhagyják a nyitlt várost, nehogy mi a városra tüzelni legyünk kénytelenek. Különösen védett pozíciókban már szombat este föl állottak csapataink a védelmi vonalon, ahonnan időnként előretörések történnek. A döntő ütközet megkezdése minden órában várható.

Királyháza, október 5. Máramaros-szigettől északnyugatra, Taracköznel megkezdődött a Máramarosba benyomult orosz csapatok visszavetése. Husztról érkezett jelentések szerint katonáink Taracköznel véresen visszaverték az oroszokat. Ez a sikeres támadás tegnap délelőt történt. A közeli környékröl küldött osztrák-magyar és német csapatok igen kedvező pozícióban helyez-

kedtek el. Máramaros és Bereg veszélyeztetett részeit csapataink erős gyűrűje veszi körül. Az oroszok Polena és Aklos közölt súlyos vereséget szenvedve takarodtak ki Bereg megyéből. Munkácsi jelentések szerint a Bereg megyébe nyomult orosz csapatok utolsó töredéke is elhagyta a megye területét. Az alispáni hivatal közlése szerint Polena és Aklos mellett próbálta meg utoljára az ellenség, hogy csapatainkon rést üssön és tovább hatoljon, de a mieink hősies küzdelem után visszaverték a támadást. A visszavonult ellenséget katonáink szívósan üldözték, sok foglyot és hadizsákmányt ejtettek. Végleg megállapítható, hogy Bereg megye területén egyetlen orosz katoná sincsen; akik menekülni tudtak, már tul vannak a szorosokon. Hivatalos körökben biztosra veszik, hogy az oroszok észak magyarországi hadjárata kudarcra végződik. Különböző helyekről eredő hírek szerint az oroszok Bukovinában, a Szeret-folyón keresztül visszavonulóban vannak. Máramaros-sziget környékén eddig nem voltak jelentékeny harcok.

Hosszmező, október 5. Ma a reggeli órákban néhány száz kozák megpróbálkozott, hogy Máramaros-sziget városából keletre kilörve, Hosszmező felé előnyomuljon. Az ott összegyűjtött seregünk előcsapatai heves tüzeléssel fogadták őket; néhány kozák elesett, mire az egész csapat kozák nélkül, hogy tüzelésüket viszonzták volna, — megfordult és Máramaros-sziget irányában elvágatott.

A tudósításban szó van arról is, hogy a Kárpátok alatt német katonák is harcolnak az osztrák-magyar sereggel. Erre vonatkozóan a Pester Lloyd mai száma azt írja, hogy a magyar földön nem harcolnak németek a mi katonáinkkal.

POLENAI GYOGYVIZ

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különbölegos szer gyomorbaj és köszvény ellen. Kötűnő izü igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldószer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható mindenütt. Főraktár: Fűszerkereskedelmi Rt. Debrecen.

Az oroszok vereségei. Offenzívánk sikere Orosz-Lengyelországban és Galiciában. Az oroszok teljes veresége az uzsoki szorosnál.

Budapest, október 6. Hivatalos jelentés, amely éjjel érkezett a főhadiszállásról:

Hadműveleteink Orosz-Lengyelországban és Galiciában kedvezően haladnak előre.

A német, osztrák és magyar csapatok vállvetve harcolva, az ellenséget Opatovtól és Kli-

montovtól a Visztula felé vették vissza.

A Kárpátokban az oroszok az uzsoki szorosnál teljes vereséget szenvedtek.

Höffer vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese. (Miniszterelnöki sajtóosztály.)

Ujabb behívás.

A város katonaugyosztálya közli az alábbi behívási hírdelményt:

A Bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű egyének részére.

Ó császári és apostoli királyi Felsége a második tartalék nyilvántartásában álló szolgálatkötelesek behívását elrendelvé, fegyveres szolgálatra behivatnak:

1. a második tartalék nyilvántartásában álló 1894. évi születésű szolgálatkötelesek és

2. a második tartalék nyilvántartásában álló azok az 1893. és 1892. évi születésű szolgálatkötelesek, kikre nézve az 1914. évi ujoncállítás alkalmával visszahelyezendő-re szóló határozat hozott.

Emélfogva felhivatnak a városunk területén tartózkodó bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű és az említett években született férfi egyének, hogy összeírás végett legkésőbb folyó évi október hó 10-ig a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál (Városház, emelet, 18. sz. ajtó) a törvényes következmények terhe alatt jelentkezzenek és irataikat (születési anyakönyvi kivonatok, honossági levelüket, munka- vagy cselédkönyvüket stb) hozzák magukkal.

Folytatják az adótárgyalásokat.

A város adóhivatal küldte nekünk közlés végett a következő sorokat:

A felfüggesztett III. oszt. kereseti adó tárgyalások folytatását a m. kir. pénzügyminiszterium 106990. sz. intézkedésével elrendelvé, az I-ső bizottság elé tartozó tételek tárgyalásai Fűvészkert-utca 2. sz. a. f. évi október 12-én ve-

szik kezdetüket a következő sorrendben:

Október 12-én 2411—2540. tételig taligás, zenetanár, nyelvtanár, táncitanítók, temetkezési intézet, tanárok.

Október 13-án 2541—26407. tételig tímárok, szijgyártók, bizt. ügynökök, utazók, dohányárusok, mosódások.

Október 14-én 2641—2740-ig bizt. ügynökök, gép- és ker. ügynökök.

Október 16-án 2841—2910-ig alkuszok, üzérek, bizományosok, ügyvédek.

Október 17-én 2911—2979-ig ügyvédek és végrehajtók.

Október 19-én 2980—3055-ig beton- és vízvezetési vállalkozók, Uranus-színház, italmérők.

Október 20-án 3056—3134-ig italmérők.

Október 21-én 3135—3200-ig italmérők és kávéosok.

Október 22-én 3201—3276-ig szállásadó, ócskás, dohányárus, rézműves.

Figyelmezteti az adóhivatal a közönséget, hogy a tárgyalások csak azon adózók adótételeire nézve fog felfüggeszteni és később megtartatni, akik a bizottság előtt hozzátartozóik vagy meghatalmazottjuk által hitelt érdemlően igazolják, hogy ügyük tárgyalására a mozgósítás miatt nem jelenhetnek meg.

APOLLO

Ma Szerdán

Délután 5 és 7 órakor fél, 9 órakor rendezés helyárak

A magyar-orosz és magyar-szerb harcztéri felvételek.

Vörös kereszties hölgy

dráma a bolgár-szerb háborúból.

Kitűnő kíséző műsor.

HIREK.

— Miklóssy püspök Nyíregyházán. — A legnagyobb csöndben, minden hivatalos fogadás mellőzésével vonult be Miklóssy István, a hajdudorogi görög katolikus egyházmegye püspöke végleges székhelyére, Nyíregyházára. A pályaudvaron titkárja és két kanonok várta, akikkel rögtön a templom elé hajlatott, amelynek ajtajában Ruttkay Gyula főesperes üdvözölte szép beszéddel a püspököt, biztosítva őt egyházmegyéje és Nyíregyháza város szeretetéről. Miklóssy püspök avatásában Isten áldását kérte működésére és a házára. Ezután Kaszás Anna csokrot nyújtott át a püspöknek, aki nálánál köszönte meg a figyelmességét, majd áldást osztva a közönségre a templomból átvonult lakosztályára.

— A gyásznapi. Ma volt október hatodika, a kegyeletes nemzeti ünnep napja, amelyen az aradi tizenhárom vértanú emlékét szoktuk ünnepelni — békés időkben. Azonban most, a világháború haragos harcra zajában, amikor magyar földön is ellenség tapos, alig vettük észre az október hatodikát, melyhez gyászpompás nemzeti ünnepünk fűződik. Mindenki csak a háború eseményeinek izgatót várakozásával van elfoglalva és csak sietve gondoltunk arra, hogy ma október hatodika van.

— A nyugdíjellenőrző bizottság ülése. A város nyugdíjellenőrző bizottsága kedden délután Kovács József polgármester elnöke alatt ülést tartott. Az ülésen néhány nyugdíjazási ügyet intéztek el.

— Az Unió Anglia ellen. — Köln, okt. 6. Itteni lapok jelentik Newyorkból, hogy az északamerikai kormány elhatározta: a semleges kereskedelemnek Anglia által történő kormányzása ellen tiltakozó lépést tesz.

— Szücs Gusztáv hősi halála. Szücs Gusztáv, Debreczen város házipénztárának ellenőre a harcra esett. Mint tartalékos honvédhadnagy küzdött az oroszok ellen Rohatymnál. Két golyó furdott Szücs Gusztáv fejébe és ott halt dicső halált a harcra. Bajtársai ott temették el a többi elesett hősekkel együtt. Szücs Gusztáv hősi halálát mély részvétellel fogadta Debreczenben mindenki. Felesége és két kis fia gyászolja.

— Dávidházy főjegyző meg halt. Dávidházy Sándor, Hajdúvármegye második főjegyzője folyó hó 6-án éjjel 2 órakor életének 44-ik évében meg halt. Temetése 8-án, délelőtt 10 órakor lesz a Szent Anna-utca 50. számú házból. A vármegyeházán gyászlobogó leng hirdelve egyik régi, kiváló tisztviselőjének elhunytát.

— A Vörös Kereszt részére a következő adományok érkeztek: Jóna Gyuláné 9 pár érmelegítő, N. N. 10 kor., Weér Györgyné 5 kor., dr. Eröss Lajosné 50 kor., a debreczeni ref. felsőbb leányiskola leánygimnáziumi és tanítónőképző intézet növendékei 202.53 kor., tagsági jelvényekért 60 kor., özv. Szekeres Antalné 10 kor., özv. Orosz Istvánné 10 dor., dr. Di csóffy Sándor 20 kor., özv. Győri Lajosné 2 ing, 1 párnahaj, kötöző vásznak, Sinay Miklós szőrmék, N. N. paplan, 5 ing, 4 nadrág, 15 zsebkeendő, 22 harisnya, szőrmék, Heten vannak gonoszok c. asztaltársaság Kiss Károly 39-ik gy.-ezredbeli önkéntes társuk halála alkalmából koszorúmegváltás címen 50 kor. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és további adományokat kér sürgősen Somossy László, a Vörös Kereszt Egylet titkár-pénztárnoka.

— Vegyészeti gyár a Vörös keresztnek. Dr. Keleti és Murányi újpesti vegyészeti gyár szép példáját adta áldozatkészségének. A cég kétezerkoronát adott a magyar Vörös kereszt Egyletnek és ezenfelül a gyár hivatalnokai elhatározták, hogy a háború ideje alatt havi fizetésük egy százalékát a hadbavonult katonák háramaradottjainak adományozzák. Ezt az összeget a cég minden hónapban száz koronával megpótolja. Ezen az adományokon kívül a gyár összes hadbavonult munkatársait állandóan kásának és hivatalnokának ellátja és támogatja. Mindezen kívül pedig nagyszámu sebesültet ápoló intézménynek ingyen szállított Lysoform fertőtlenítőszert.

— Térképjelző zseblócskák darabja 2 fillér. Kaphatók Tihász A. papírkereskedésében. Arany-Bika mellett.

UJSÁG

kihordók magas jutalékkal felvétetnek.

— Kérjük a már kész hósapkákat, fej-, csukló-, térd- és hasvédőket a főispánilitári hivatalba keresztöltés alatt és névvel ellátva mielőbb eljuttatni.

A menekült.

A belügyminiszter rendelete elég jókor érkezett, de előbb is jöhetett volna. Igazán szükség volt már arra, hogy a riogató vészmadarakra a hatóság rátegye a kezét. Az oroszok kárpáti vendégszerplése igazán nem jelent sokat. Próbálkozás, aminek a mármarososi és ungi kalandhősei vagy inkább áldozatai ugyancsak megadják, ha már eddig meg nem adták az árát. Ha mégis, távol a kárpáti csatákból valami nyugtalanságot tapasztalunk, azt legnagyobb részben a rémhírek terjesztőinek kell tulajdonítani. Mert ha a hadműveletek közvetlen színhelyéről a lakosság eltávozik, vagy a hatóságok felszólítására hagyja el egy-két napra tüzhelyét, annak természetes, érthető oka van. De az operációk színterétől távol eső hegyekről is menekültek emberek, akiket a riasztó hírek zavartak el otthonukból. Hogy ez nemcsak feltétele, azt érdekesen illusztrálja az a beszélgetés, amit egy menekülttel folytattunk.

Ez a jóember a szerkesztőségben látogatott meg bennünket. Hozzánk utasították. Máramarosmegyei nyomdatulajdonos, igen jómódu ember:

— A családommal menekültem — beszélte — Debrecenbe. Mindent otthagytam úgy ahogy volt és igyekeztem hogy minél előbb itt legyünk.

— Talán már ott voltak az oroszok? — kérdeztük.

— Az oroszok? Nem. Dehogyan voltak.

— Hát puskalövést hallottak?

— Hogy mi hallottunk-e? Hogy hallottunk volna?

— Hanem az ágyuszó az elhallatszott ugye?

— Dehogyan is hallatszott.

— Az ablakok nem remegtek?

A látogatónk nagy szemeket meresztett:

— Mért remegtek volna?

— Szóval ugye nem ágyuztak önök felé?

— Isten ments.

Tudja, hogy milyen távolságra hord az ágyú?

— Tudom. Katona voltam. Azt is tudom, hogy háromszor olyan messze hallatszik a dördülése.

— No látja. Mégse hallották. Hát akkor igen messze, sok kilométernyi távolságra lehetett a veszély. Miért menekültek?

A mi emberünk elgondolkozott.

— Miért? Magam se tudom. Egy pár ember megrémült, sugdosni kezdett s egyszer csak elindultak az emberek. Menni, menni. Mink is jöttünk.

A derék ember különben alig várja, hogy visszatérjen elhagyott otthonába, ahova pár nap múlva bizonyára veszedelem nélkül, bátorsággal elindulhat a családjával.

Levelek a táborból.

Egy hadbavonult debreceni polgár írta a táborból feleségének ezt a levelet:

Kedves, szeretett feleségem, Erzsike! Folyó hó 24-én kelt leveledet megkaptam. Igazán nagyon örülök, hogy egészségesek vagytok mindnyájan. Hála Istennek, én is az vagyok, mióta eljöttem otthonról. Azóta soha nem volt semmi bajom. Nagyon megülködtem rajta, hogy otthon az a rémes betegség akarja a fejét felütni. De nem kell megijedni, mert még az nem az, ami otthon előfordult. Mert nálunk is megesezt, hogy több ember jóllakott szilvával és egy nagyot ivott utána és megkapta az iszonyu hasmenést. — De ez nem nevezhető annak a rémes betegségnek.

Irod, kedves Erzsikém, hogy a két fiu otthon van. Hát én a sorsukat nem irigylem. Ha nekik a sors úgy hozta, legyen úgy. Bizony szegyelem, hogy a családban ilyen semmihaszna, gyarló emberek vannak. Itten a napokban volt a sorozás. Több ezer fiatal bosnyák és török fiu állt önként fegyverbe. El sem tudod képzelni, milyen katonák ezek a szerbek ellen. Amelyik szerb ezeknek a kezökbe kerül, az nem fröstököl többet. Iszonyu az ellenszenvük a szerbek ellen. Itten is ők tartják az őrzőket di-csésretreméltó példás szorgalommal. A szerbek számára ezeknél nincs kegyelem. Nagyon derék emberek mind. Ide jöhetne a két fiu tanulni tőlük. Nálunk az utóbbi időben nagyon jó hírek voltak, adja az Isten, hogy legyen igaz. Járványos betegségről szó sincs, még betegünk sincs.

Nincsen nekem semmi bajom, csak az, hogy nem lehetek köztetek, de hát ennek így kell lenni.

Itten nincsen semmi újság, nagy csendesség van és mindég esik az eső, már napok óta.

1944. szeptember 26.

Parasztruhába öltözött orosz tiszték elfogatása.

Földalatti telefon a harctéren.

Egy Aradra érkezett sebesült honvédfőhadnagy monddta el a következő esetet:

— Délelőtt tizenegy óraker X. faluból kiűztük az oroszokat és délben megszálltuk a falut. Rövid «rast» után azt a megbízást kaptam, hogy fél századdal kutassam át az elfoglalt községtől az első előőrsőkhöz terjedő területet néhány kilométernyi területben. Embereimet úgy állítottam fel hogy a balszárny első embere a falutól körülbelül 20 lépésre állott, a jobbszárny embere pedig az első előőrsőtől volt ugyanilyen távolságra. A legénységem ezalatt láncformában állott fel egymástól 15—20 lépésnyire. Parancsomra a lánc megindult és szorgosan kutatva lassan előrevonult. Amikor a kijelölt területnek körülbelül kétharmadrészét másfél óra alatt átkutattuk, nagy fáradalmat szenvedett csapataimnak pihenőt adtam. A kimerült bakák nyomban lehevertek arra a területre, ahol a «pihenj» érte őket. En egy főtörzsre ültem és kardomat keresztbe tettem a térdemen.

— Egyszerre csak észrevettem, hogy a tőlem körülbelül 400 lépés távolban posztoló L. káplár — ötletes, ravasz és snájdig legény — feláll és mind a két karját lenggetve, igyekszik figyelmemet magára terelni. Észrevéve, hogy optikai táviró-mozdulatait megfigyelem, intett az újjával, hogy menjek oda hozzá. Mindez egy hang nélkül történt. Magam mellé vettem három emberemet és megindultam feléje. Amikor már csak körülbelül negyven lépésre voltunk tőle, újra kezdte az optikai táviratozást, jelezve: «csak lassan jönni.

lassan, lassan! Figyelembe véve a káplár utasítását, nagy óvatosan haladtunk előre, — mire ő lábujjhegyen élénk jött és jelentette, hogy alig heveredett le, szavakat, hangokat hallott, bár a közelben senkit sem látott. A titokzatos szavak közül csak egyet tudott kivenni, ez a szó: «Halló! Amikor fölkel, hogy utána nézzen, honnan jönnek a hangok, már nem hallott semmit, abban a pillanatban azonban, amint újra leheveredett, ismét megütötték füleit a rejtélyes hangok.

Lefeküdtem a megjelölt helyre és fületem odanyomtam a földhöz. Tompán, de egész kivehetően hallottam: «Halló... Halló... Lublin! Halló Lublin!» Közben orosz szitkozódás hangjai jutottak hozzám, azután hallottam: «Halló Lublin!»

Lassan, óvatosan fölkeltem és körülnéztem. Pár lépésnyire egy kis dombot pillantottam meg, amely olyan nagyságú volt, mint egy burgonya- vagy réparakás. Körülbelül száz-száz lépésnyi távolságban több ilyen rakás ötlött a szemembe. Félrehajtva a kis dombra hajló cserjeágakat, egy kis faajtót pillantottam meg, amelyhez pár földbe vájt lépcső vezetett. — Négy emberemet feltűzött szuronyal az ajtó elé állítottam, aztán egy erőteljes rugással bedöntöttem az ajtót. Három megrettent arc meredt rám.

Barátságos felszólításomra, meg a bajonettek csalogatására habozás nélkül előmászott három orosz paraszt a körülbelül két négyzetméternyi területéről, amely minden bizonynyal gabona, burgonya vagy egyéb termények fagytól való megóvására szolgáló pince volt, de e pillanatban csak egy tábori telefonkészülék volt benne.

A három orosz parasztról kiderült, hogy az orosz vezérkar telefonosztályának a tisztjei. Az oroszok visszavonulása után maradtak itt, hogy a Lublinban székelő hadiszállást esetről-esetre értesítsék csapataink előnyomulásáról és erőviszonyairól.

PETROLEUM

Ha szép világosságot akar szobájában kérje mindenütt Vacuum Oil Company részv.-társ.



VACLITE petroleumát,

mely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

3 ellenség

VARJU EGÉR ÜSZÖK

kártevésai ellen biztosan védekezhetik a földbirtokos, a külföldön 8 év óta bevált kitünő védőszer

CORBIN

alkalmazásával. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csirázását! Egyszerű alkalmazás! Olcsó! Nagyszerűen bevált buza, kukorica, zab, rozs, répamag, árpa, kender, konyhavetemény stb., csávázásánál. Csak egyszer próbálja meg saját érdekében!

Igen érdekes leírást, használati utasítást és árajánlatot ingyen küld: **Dr. Keleti és Murányi** vegy. gy. Ujpest, valamint a főelárusító

KONTSEK GÉZA Debrecen

Apró hirdetések.

Elelmiszer és csemege üzlet

forgalmas helyen vezetés hiánya miatt jutányosan átvehető. — Magános nő is elvezetheti. — Czim megtehető: Darabos-u. 19. a nyomdában délután 2—6-ig. Telefon 862. szám.

Legszébb és legolcsóbb fénykép-nagyítások

bármily régi kép után is
Takács Vincze
fényképésznél
a nagytemplom mellett

Urak, Hölgyek!
Írógépen biztos eredményre csak „Record” gépiróiskola írógépeit tanulhatnak. Kórház-utca 1.

Legújabb
világháború térképe, melyen az összes világrészek és hadakozó államok rajta vannak, egyedül legjobb kiadás. Kapható Thaisz A. papirkereskedésében Debrecen, Bika-szálloda mellett.

Egy
kisebb igényű családnak külön udvarral és jószágtartással egy lakás jut nyosan kiadó Köntöskert II. járás. — Értekezhetni Eötvös-utca 108

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók Thaisz A. papirkereskedésében Bika-szálloda mellett.

Térképzárlócskák
darabja 2 fillér. Kapható Thaisz A. papirkereskedésében Bika-szálloda mellett.

Teljesen
képzett varrónő ajánlkozik úri házhoz varrni. Czim a kiadóhivatalban.

Vörös +

egyleti szükségletek esetében, felkérjük az igen tisztelt gyógyszerész és droguista urakat, hogy

Lysoform-rendelésekhez

mellékeljék a kórházi igazgató vagy főorvos ur igazolását, mert ennek alapján küldeményeket a vasutnál gyorsabban szállítják. Szíves figyelmébe ajánljuk tisztelt vőinknek, hogy a változott viszonyok miatt egyelőre

LYSOFORM

fertőtlenítő szerünket csakis készpénz ellenében vagy utánvétellel szállíthatjuk. Remélhetőleg ez állapot nem sokára meg fog szünni.

Kitünő tisztelettel

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára Ujpest

Világháború térképek

a legújabb és a legjobb kiadásban kaphatók THAISZ ARTHUR papirkereskedésében eredeti bolti áron már 12 fill kezdve



JOHANN MARIA FARINA

GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyártmányai az egyedül valódi

kölniviz, kölniviz-szappan és puder

minden jobb drogueriában, illatszert- és gyógyszertárban kaphatók.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonlónevű utazatot utasítsunk vissza.

Főraktár Debrecenben **Stern József** kefeüzletében.

Magyarországi képviselő: HOLZER EMIL ZOLTÁN, Budapest VIII.